

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ ОТ ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

Глубокоуважаемые организаторы и участники Международной научно-практической конференции «Роль университетского образования и науки в современном обществе»!

Знаменательно, что высокий научный форум, собравший сегодня представителей ведущих образовательных и научных учреждений из Беларуси, России, Польши, Германии, Словакии и Турции, проходит в юбилейный год одного из важнейших этапов становления белорусской государственности – создания БССР.

Не менее значимым данный год является и в истории Белорусского государственного университета. 25 февраля 1919 года был издан Декрет Центрального исполнительного комитета ССРБ, который в организационном и правовом плане запустил процесс создания первого университета в Беларуси. На протяжении весны 1919 года обсуждалась структура будущего университета, разрабатывались учебные планы, шли переговоры с профессорами и преподавателями. Однако активная деятельность по организации университета была прервана летом 1919 года в связи событиями польско-советской войны. И только в октябре 1921 года в стенах университета состоялось первое занятие, что положило начало деятельности Белорусского государственного университета и в дальнейшем стало считаться временем его основания.

За свою практически 100-летнюю деятельность Белорусским государственным университетом были достигнуты значительные успехи в образовательной и научной сферах, что позволило ему занять высокие позиции в мировых рейтингах. Без сомнения, в этом плане важным является изучение и осмысление имеющегося опыта для выработки стратегических направлений развития БГУ в будущем.

Для руководства и преподавателей исторического факультета, для всего коллектива Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова юбилейная дата в истории Белорусского государственного университета тоже является важной и знаковой. Наши университеты связывает долгая история сотрудничества, настоящего межуниверситетского братства. Особой страницей нашей общей истории является взаимодействие и взаимовыручка коллективов университетов в годы Великой Отечественной войны, когда в 1943 году, на подмосковной станции Сходня, была восстановлена деятельность Белорусского государственного университета в эвакуации при содействии, помощи и поддержке профессорско-преподавательского состава МГУ. В память о героических усилиях ученых и преподавателей, выполняющих свой свя-

щенный долг в тех тяжелых условиях, в 2018 году ректорами МГУ и БГУ был учрежден День Дружбы МГУ и БГУ, который будет праздноваться теперь ежегодно 11 октября.

Историю наших факультетов связывают имена выдающихся, прославленных ученых, в том числе, первого ректора Белорусского университета В. И. Пичеты, инициировавшего создание кафедр истории южных и западных славян на исторических факультетах в МГУ и БГУ, академиков Н. М. Никольского и В. Н. Перцева, профессора Э. М. Загорульского. Для коллектива исторического факультета МГУ огромное значение имеет тесное и продуктивное взаимодействие с историческим факультетом Белорусского университета. Мы высоко ценим наше учебное и научное сотрудничество, которое обрело в последние годы новые формы, духовную близость, взаимопонимание, творческие инициативы, партнерство и взаимовыручку, возможность слышать друг друга и быть услышанными.

От лица исторического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова и от себя лично сердечно желаем организаторам и участникам Международной конференции успешной и плодотворной работы!